VI OTKPLITAS O/IMMNUAAA % Typ_1 - 2 knace
Nno MmatemMaTunKe
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CaHkT-TeTepbyprckuii rydbepHaTopcKuin '
hmavko-matematnyecknin nuuen Ne30
Typ_1 -2 knacc - peweHus

1. MporpaMuwa cknemBaet ManeHbkuin Kybuk 3a 3 MuHyTbl, a Gonblwoi Kybuk - 3a 4 MuHyTbl. Ha
N3rotoBneHne Bcex Kybukos oH notpatun 13 MuHyT. Ckonbko KybukoB mMor ckneutb MNporpaMuwa 3a 310
Bpems?

BameuaHwne: B oTBeTe yKkaxxunte TO/IbKO HYNCIO (MM HECKOMIbKO HUCEN Hepe3 3aristyHo).

OrBer: 4. (Tonbko Ha ManeHbkue Kyouku 13 MUHYT notparnte Henb3s - 13=3+3+3+3=1, TO ecTb MOXHO
ycneTb CKNenTb 4 ManeHbkux Kybuka, Ho 1 MUHyTa octaHeTcs. 3Ha4uT, 60/blune KyOuku TO4HO Bbin.

Ha 4 6onblumx Kybuka HyXHO 4+4+4+4=16 mMuHyT. SHaumt, lporpaMuwa mor cknents He 6onblue 3-x
60/1bLWNX KyOUKOB.

Ha 3 6onbiumnx Kybuka Hy>XHO 4+4+4=12 muHyT, octaércsa 13-12=1 mMuHyTa - 3a 310 BpeMs KybukoB He
CK/IeUTb.

Ha 2 6onbwmnx Kybuka Hy>XkHO 4+4=8 MuHyT, octaércs 13-8=5 MUHYT - 3a 9TO BPEMS MOXHO CK/IEUTb
TONIbKO 1 ManeHbkuii Kybuk, n octaHetcs elwé 2 MuHyTbl. He nogxoaur.

Ha 1 6onbuwoii Kybuk Hy>XHO 4 MuHyTbl, ocTaércsl 13-4=9 MuHYT - 3a 3TO BPEMSI MOXHO CKneutb 3
ManeHbkux Kybuka (3+3+3=9). 910t BapuaHT noaxoamT, n Bcero rnosy+aercs 1+3=4 kybuka.)

2. MateMawa Hanvcana Ha nucte bymaru cnoso OJIMMITNALA, a 3atem Bbipesana a1m Oyksbl. OHa
pesana CTporo rno YépHbIM KOHTypaM BykB, 1 bonble Hurae. CKkonbko KyckoB Bymaru (cumtasi camm BykBbl)
y HEé Nonyymnoch 13 aToro NMcTa nocne Bblpe3aHns?

SameqaHne: B oTBeTe yKaxXxute TOMbKO HYUCTO (M HECKO/IbKO YUCEN HYepes 3anstyro).

OJTA M I A D A

Orsert: 14. (byaget 9 6ykB - 310 9 KyCcoHKOB nmcTa. Takxe oTraeNbHbIMU Kyco4kamu byayT 4acTu amcta
BHyTpn 6ykB O, A, I n A - ato ewé 4 kycoqka. Ewé 1 Kycok - octarkm nucta Bokpyr 6yks. Utoro
rnony4aetcs 9+4+1=14 Kyckos.)

3. B crapweii rpynne getckoro caga 15 yenosek. MaHHyto kawy nobsiT 2 yenoBeka, MWEHWUYHY - 3
YyenoBeka, pPUCOBYIO - 4, a rpeyHeByto - 5. Bce, KT0 nobUT MaHHyto Kauwy, nobsT u prcosyto. Bee, k10
MOBUT MLWEHNYHYIO Kally, NBSAT 1 rpeyHeByto. A BCe, KTO NOOUT rPeYHEBYIO Kally, He NBAT PUCOBYIO.
CKOnbKO Y4enoBek B rpynne He NtobuTt H1 OAHY U3 3TKX Kalw?

BamedaHne: B otBeTe yKaxwurte 10/1bKO 41CJ10 (I/IHM HEeCKOJIbKO Hucers Hepes 3an51ryfo).

OrBer: 6. (Bce, K10 nobut MaHHyro Kauly, /mobST U pucoByto. 3Ha4uT, 2 4enoBeKka, KoTopble obsT
MaHHyt0 Kalilly, BXOAST B Te 4, KoTopbkle /bST pucoByro. Bce, KTo nobUT nweHn4Hyro Kally, nobsT u
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rpeyHeByt0. 3Ha4uT, 3 HenoBeka, KoTopble /MOOST MIIEeHWHHYH Kally, BXOASIT B Te 5, KOTopble /IH06ST
rpe4HeByIo.

A BoT 4 4enoBeka, KoTopble MHOOST PUCOBYIO Kally, 1 5, KOTOpble HBSIT rPe4HEBYHO - 3TO pasHble AeTw,
MOTOMY HTO BCE, KTO /IIOOUT rPeYHEBYIO Kally, He /0BT PUCOBYIHO.

o4 > I

3Hauut, nrobuteneii kaww B rpynne 4+5=9. A Hu oaHy 13 Kaw He bt 15-9=6 4enosex.)

4. Y TMporpaMuwm ecTb HecTaHOapTHbIA Habop kopabneit ons wrpbl B “Mopckoit 6oit”: 1 kopabnb
“nsTmnanybHbI”, 2 kopabns - “yeTbipéxnanybHble”, 3 -"TpéxnanybHble”, 4 - “gByxnanybHble” n 5 -
“opgHonanybHbix”. Ha kBampaTHOM Mone Kakoro HavMEHbLLEro pa3Mepa OH CMOXET pa3MecTUTb BCe
nmetowmecs kopabnu, ecnm cnefoBatb NPaBuy Urpbl Ans PaccTaHoBKK Kopabnen?

3ameyaHune: o rpasunam, aBa KOpaéﬂH He OOJ/I>XKHbI coripyukacarbCs - HA CTOpOHOﬁ, HW yr7ioMm.

[ 5x5;

L] 6x6;

O 7x7;

[ 8x8;

01 9x9;

0 10x10;

O11x11;

O 12x12.
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[t
2w
[T 7] 3w
[ ] dwr

[[] 5w

OrBert: 9x9. (Ha none 9x9 kopabnu MOryT NOMECTUTLCS, HanpuMep, TaK:

lNokaxeM, 4To Ha rnone 8x8 kopabnm pasmecTnTb Henb3s. LonycTuM, 410 Kopabnin pasmecTuTb yaanoch.
Pa3obbéM kBaapar 8x8 Ha kBaapatnku 2x2 - 4 psaa rno 4 kBagpatuka. Takux KBaapaTtvnkoBs rosy4naoCch
16. SIcHo, 4TO B OAHOM KBajpatuke 2x2 He MOXET ObiTb 3aHSTO Kopabnsmu 3 wim 6onee KneTok - oAnH
Kopabsib MOXET 3aHMMaTb TO/MbKO K/ETKU Ha OAHOWM rMpsIMOM NvHWM, a aBa Kopabns He MoryT
conpukacartbcsl. 3Ha4uT, B KaXA0M TakoM KBaapare obs3aresibHO 4OMXKHO ObiTb CBOOOAHO MUHUMYM 2
KNeTKN. 3Ha4mT, BCEro AOMXKHO OCTarbCsl CBOOOAHbIMU MUHUMYM 16 pa3 rno 2, 10 ecTb MUHUMYyM 32
knetku. A Bcero B kBagpate 8x8 64 knetku. 3Haqut, Kopabnm MOryT 3aHuMatb MakcumyM 64-32=32
knetkn. Ho kopabnu 3aHUMatOT 5+4+4+3+3+3+2+2+2+2+1+1+1+1+1=35 knetok.

3Haunt, Ha none 8x8 Bce kopabnu He pa3MecTuTb. V13 aToro cnedyer, H4TO U HA MEHbLUEM r10/1e UX He
pasMecTuTb - MHa4ye MOXHO Obino Obl BbiAEUTL B KBaapare 8x8 meHbluee rnone, pa3MectuTb Ha HEM
Kkopabnu, n oHn noMectTuanck bkl u Ha rosne 8x8.)

5. MareMawa Haknenna B KakoM-TO Mopsigke 7 KBadpaTtHbiX Hakneek. Kakue w3 KapTUMHOK MOrIu
NONMy4nTLCH?
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B

Orser: b. (KaptnHka b MOXeT rony4nTbCs, €Cnuv, HarnpuMmep, cHa4vana HakneuTb 3€nEHbIN KBaapar,
MOTOM PO30BbIV, 3aTEM OPaHXXEBbIN, GONONETOBbIN, ro/y60M, XENTLI U CUHWUA.

B

OcrarnbHble KapTUHKU MOyHUTLCS HE MOTYT.
Ha kaptuHke A KOHGQbMKT y rosyboro u po30BOro KBaaparoB: ronyboii 3aKpbiBaeT YacTb PO30BOro, a
[PO30BbIN - 4aCTb rosy6oro.

Ha kaptuHke B KOHGVKT y ronyboro n opaHXxeBoro KBaaparos.
Ha kaptuHke [ KOHQOINKT y CUHEro v opaHXeBoro KBaaparos.
Ha kaptuHke [l KOHG/MKT y 3en1EHOro u go1oneToBoro KBaaparos.)

6. Ha ocTtpoBe XMBYT pbiuapu, KOTOpble BCErha roBopsAT npasdy, WM JXeubl, KOTOpble Bcerpa nryr.
OpnHax bl cobpanunck 4 XUTens ocTpoBsa.

Mepsbii ckasan: "Cpeaun Hac poBHO 2 nxeua”.

Btopoii ckaszan: "Cpeam Hac poBHO 3 nxena”.

Tpetuin ckasan: "Mbl BCe nxeupl”.
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YeTBEpThIit ckazan: "Het, xoTs 6bl 0AUH pbiLiapb CPeamn Hac ecTb".
KT0 13 aTmx yetBepbIxX nxewbl?

O MNMeps.bii;

L1 BTOpOW;

O tpetui;

0] 4yeTBEPTbLINA;

(1 HMKTO, BCE YETBEPO phiLapw.

Orser: BTOpO#, TPeTui. (llocMoTpuM Ha qbpasy TpeTbero ocTpoBUTSIHUHA. “Mbi Bce nxeubl” He Mor
cKkasaarb pbllUapb. SHa4YUT, TPETUI TOHYHO JIXKEL.

Torza ero gopasa - 10Xb, TO €CTb HE BCE HETBEPO /IXeLbl. A 3Ha4uT, gopasa 4eTBépToro “xors b6bl 0ANH
pbilapb cpeau Hac ectb” - npasaa. I10 03Ha4YaeT, H4To YeTBEPTLIM cKalasl npasy, TO €CTb OH TOYHO
pbiLapsk.

Ocrtanock BbISICHUTL, KEM SBISKOTCS NePBbI U BTOPOU.

Bropovi He MoxXer bbiTb pbiuapeM. [eficTBUTENIbHO, Mbl yXe 3HAaeM, 4Y4TO0 HeTBEPTbIA TOHHO PbILapb.
lNonyyaercs, 4To BTOpOV yTBEPXAAET, HTO BCe, KPOMe YeTBEPTOro - /Xelbl. Ho pbiyapb He MOXET 3T0
ckasarb. 3Ha4uT, BTOPOW - /IXeL.

Urtak, BTOpOW M TpETU - JNIXKelbl, a 4eTBEPThiI pbiuapb. Octancs nepsbid. Eciv nepswii nxew, 1O
J1XeLoB Tpoe, TO eCTb gopasa BToporo - npassa. Ho BTopow 1xew, OH He MOrr cKaaartbk npasay.
lNony4aetcs, 4T0 nepBbIi MOXET ObITb TONILKO pbiuapeM. [lony4aem, H4To NepBbii n HeTBEPTbIN - pbiLapH,
a BTOpoO# 1 TpeTui - IXXeubl. V1 Toraa gopasbl nepBoro n YeTBEPTOro AeNCTBUTENIbHO UCTUHHBI, & gopassl
BTOPOro 1 TPETLETrO - IOXKHAbI.)

7. MNporpaMwwa pewwnn coctaButb “Marmdeckuii ksaapat’. EMy Hy>XHO paccTtaBuTtb B Knetkax ksagparta 3
Ha 3 yncna ot 2 0o 10 (kaxaoe no oAHOMy pasy), 4Tobbl CyMMbl YCEN BO BCEX CTONOLAX, BCEX CTPOKaX M
LBYX CaMbIX OJIMHHbIX AuMaroHansix Obinv oamHakoBble. Ha pucyHke nokasaHo, kyaa [porpaMuwa
noctasun yicna 8 n 9. Kakoe umcno 6ynet ctosTb B KNETKe CO 3HaKOM Bonpoca?

Oa2;

3;

[14;

Oa5;

0 6;

a7;

010,

O MporpaMwuiua He CMOXET Tak paccTasuTb Yyucna.
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Orser: 10. (lNocuntaem cymMy BCEX 4MCEJ, KOTOPbIE€ HYy>XXHO MOCTaBuUTb. 2+3+4+5+6+7+8+9+10=54.
3Ha4nT, B KaX4ovi CTPoKe cyMMa [0/1XHa bbiTb paBHa 18 (18+18+18=54).

[MokaxxeM, 4TO B LEHTPa/IbHYHO K/IETKY MOXHO MOCTaBUTb TO/ILKO 41cno 6. Ecnn Tyga noctaButb 5 wamn
MeHblUe, 4TO Hekyaa byaet nocTaBuTb YUCNO 2, Tak Kak 2+5=7, n cymmy 18 B psay ¢ 4icnamy 2 u 5 He
nony4nte. Ecnn xe Tyaa nocrasute 7 wiam 6onble, To Hekyaa byaer noctaButb 10, Tak kak 10+7=17, n
cymMy 18 TOXXe B 3TOM psiay He rosyHuUTh.

3HauuT, B LEHTPe OO/IKHO CTOSTb YUC/I0 6. A TOraa MOXHO MOCTaBUTb YNC/A B CPEAHEN KNeTKe HUXHEro
psaa (18-6-8=4) n npasou knetke BepxHero psga (18-6-9=3). lNocne aToro MOXHO ONpenennts un
oCTa/ibHble Yncna:

71813
2| 610
9145

B ntore B knetke co 3HakoM Boripoca no’sy4unsiock H41cro 70.)

8. MateMauwa B3gna nBe NeHTbl 0OUHAKOBOW ONWHBI: XENTYIO 1 3enéHyto. XENTyo NeHTy OHa paspesana
Ha OOVMHAKOBble KYCOYKWM, W KYyCOYKOB nonyymnocb 6Gonbwe 23. 3enéHyto neHty MareMawa Ttoxe
paspesana Ha 0VHaKOoBble KyCOYKW, HO HE Ha Takue Xe, KakK Y XEnTtom neHtbl. Okasanocb, YTo CyMMapHas
AnvHa 6 XENTbIX KYCOYKOB Takas Xe, kak cymmapHas anvHa 13 3enéHbix Kyco4ykos. Kakoe HauMeHbluee
4MCNIO KYCOYKOB MOTJI0 MONYYUTLCS CYMMAPHO U3 OBYX NEHT?

SameqaHne: B oTBeTE yKaxXute T0/bKO HUCAO (M HECKO/IbKO YUCES HYepe3 3amnstyro).

Orser: 76. (XKéntbix Kyco4koB borblie 23, T0 eCTb MUHUMYM 24 - 3T0 4 pa3a no 6. Kaxable 6 XEntbix
Kyco4ka paBHbl 13 3enéHbIM KycoykaM. 3Ha4uT, 3e/1EHbIX KYCO4KOB MUHUMYM 13*4=52. [1pu aTOM POBHO
24 xéntbix Kycodka u 52 3enéHbix MOr/o bbiTb - B 3TOM C/ly4ae BCE yC/I0BUSI 3a4a4M BbIMOIHSIFOTCS.
3Haunt, 24+52=76 - HanMeHblLee YUC/I0 KyCOHKOB, KOTOPOE MOI/IO MO/y4UTLCS.)

9. Y thepmepa MakaoHanma ectb CBUHbS, Fycb, MeTyx, kopoBa u ko3a. OH nogrotoeun B ambape 5
3aroHOB, PacnonoXeHHbIX B OAVH PS4 APYr 3@ APYroM, 1 Tabnnykm C Ha3BaHUAMMN XMBOTHBIX: «CBUHbSI»,
«IyCb», «MeTyX», «KOpoBa» N «k03a». MakaooHann Xo4eT PasMecTUTb XMBOTHbIX B 3aroHbl (MO OOHOMY B
3aroH) Tak, 4Tobbl XXMBOTHbIE, B HA3BAHMSIX KOTOPbIX €CTb 0AMHakoBas bykea, He bbinn psaaoM. CKonbkMMm
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crnocobamu OH MOXET pacnpenennTb XNBOTHbIX MO 3aroHam?
BameuaHwue: B oTBeTe yKaxute TObKO YNCTO (MM HECKOMILKO HUCEN Hepe3 3arsryHo).

Orgert: 14. (Ps80m co cBuHber MaknoHana MoXeT pasMecTuTb Ko3y v rnetyxa. PS4oM ¢ rycem oH Moxet
pasMecTnTb KOpoBy M KO3y. PS40M C KOPOBOM OH MOXET pa3Mectutb rycs u netyxa. Pgaom ¢ kosou
MOryT 6bITb CBUHbS, NETYX U rycb. PS40M ¢ neTyxoM mMoryT bbiTb BCE, KPOME ryCS.

MeTyx KopoBa

['yCcb
CBWHbBSA

Ko3a

lMocMoTpuM Ha ko3y n netyxa. Paccmotpum cryqan, Korga ux 3aroHbl He psaoMm. Torga y Kaxpgaoro
XWBOTHOIO OCTa/IoCh POBHO ABa BO3MOXHbIX COCEAAa, Mpu 3TOM BO3MOXHbIe cocean obpasyroT Kpyr -
Ko3a, rycb, KopoBa, rnetyx, CBuHbS, (CHoBa K03a). SHa4uT, paccraBuTb X MO MOPSAKY MOXHO TO/IbKO
Kak OHW pacrionararorcsi ro Kpyry, Ho MOXHO Ha4qatb C 1t060ro XnBOTHOro B Kpyre (5 BapuaHToB) u
Moty B /IH0BYHO CTOPOHY M0 3TOMY Kpyry - utoro 5+5=10 BapnaHToB.

Tenepb paccMmoTpuM cryHai, Koraa, HaobopoT, 3aroHbl KO3bl M reTyxa psaoM. Torga CBUHbS MOXET
ObITb TOMILKO C Kparo, a PSAoM C Hel KTo-TO u3 atux AByx (ko3a wim netyx). [Nony4aem 2 BapuaHta
BbIbpaTb Kpavi 475 CBUHbM (cripaBa wiu cneBa), B KaxXAom criydae byaer rno 2 BapvaHta BblbpaTtb
cocena nan4 ceuHby. [locne aToro ocTanbHbIX XUBOTHbBIX MOXHO PacronoXuTs o4Ho3HaqHo. lNonyyaercs
2+2=4 BapuaHta:

CBUHbSI, KO3a, NeTyX, KOpoBa, rycb 1 B 06paTHOM ropsiAKe rycb, KopoBa, Nnetyx, Ko3a, CBUHbSI;

CBWHbSI, NETYX, KO3a, ryCb, KOPoBa 1 B 06paTHOM NopsiAKe KOpPoBa, ryCb, KO3a, NMeTyX, CBUHbSI.

B urtore nony+aem 10+4=14 BapmnaHToB.)

10. Bykamu A, B, B, I', [1 n E 3awncpoBaHbl umdppbl (pa3HbiMu BykBamu 3alumMcppoBaHbl pasHble Lgopbl).
N3BecTHo, 4yto A+b=I", B+B=/[, '+ [=E. Yemy MmoxeT bbITb paBHa cymma [ +E?

BamedaHne: B otBeTe yKaxxurte 10/1bKO 41CJ10 (M/TM HEeCKOJIbKO Huces Hepes 3an51ryfo).

Orser: 11, 12, 13, 14, 15. (5cHo, 410 HM oAHa u3 BykB He 0, TaK Kak nHa4qe Kakue-T1o u3 6yks Obiin Obl
paBHbI, a, Mo yCnoBUIO, pasHble OyKBbI - 3TO Pa3HbIE LIMGOPbI.

Torna =A+b5 He MeHble 4em 1+2=3. Ho toraga [l He 6onblue 6, Tak kak [+/[]=E, a E He 6onbue 9.

Urak, I He bonbue 6, a E He 6onbiie 9, 3Ha4ut, [+E He bonblue 4em 6+9=15.

¥
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OLeHUM HanMeHbLiee BO3MOXHoe 3HadeHne [+E. [ He meHble 3, a E=l+/[]=A+b5+5+B - 310 He MeHblie
yeMm 1+1+2+3=7. BHauut, [ +E He MeHblue 4em 3+7=10.

lMocmotpum, moxet nn [+E 6biTb pasHo 10. lNycts [+E=10. 310 MOXeT bbITb TONLKO B C/y4ae, Koraa
=3, a E=7. SametuM, yto E=7 T071bKO ripun ycnoBum, 4to E=1+1+2+3, Toectb 6-310 1, aAuB-310 21
3 B kakoM-To nopsiake. Ho torga =3 n kakas-1o n3 umngp A n B toxe 3, a 1akoro bbiTb HE MOXET.
3Haunt, +E=10 He MOXET bbITb.

Takum obpasom, [+E Moxert bbiTb TONIbKO B npesenax ot 11 4o 15. A Bce aTn BapmaHTbl BO3MOXHbI.
Hanpumep. Tak:

A=2, b=1, B=4 torga =3, [1=5, E=8, n torga  +E=3+8=11;

A=1, b=2, B=4 torga =3, [1=6, E=9, n torna  +E=3+9=12;

A=1, b=3, B=2 torna =4, []=5, E=9, un torga +E=4+9=13;

A=2, b=3, B=1 torga =5, [l=4, E=9, un torga +E=5+9=14;

A=4, 6=2, B=1 rorga =6, =3, E=9, n torga +E=6+9=15.)
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